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ATA Nº. 1.968/2016 – DA VIGÉSSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 06.12.2016. 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às vinte horas e dez minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken e Carlota Elisa 

Artmann, integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de 

Andrade, da Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de 

Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse a 

leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura 

da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O vereador 

Silvestre pediu se as Comissões verificaram se seriam confeccionados os carnês para cobrança 

da Contribuição de Melhorias, pois segundo informações isto geraria custos e por isso não fariam 

carnês, então teriam que pagar direto no caixa? O vereador Abel fez uma ligação e 

posteriormente informou que os carnês serão confeccionados. O Presidente colocou em 

deliberação e votação a Ata nº 1.967/16 (ordinária): Aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício Nº 

208/16 para o Setor de Contabilidade da Prefeitura Municipal, referente valor base para cálculo 

do Passivo Atuarial com o RPPS; Ofício Nº 209/16 para o Executivo, encaminhando matéria 

pertinente a sessão ordinária do dia 28 de novembro; Ofício Nº 210/16 para o Jornal O Alto 

Jacuí, encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária do dia 28 de novembro, para 

divulgação; Ofício Circ. nº 211/16 para o Prefeito Municipal, para a Secretária Municipal de 

Educação, para a Secretaria Municipal de Obras e para a Secretaria Municipal de Assistência 

Social, parabenizando todas as pessoas que trabalharam incansavelmente na decoração da nossa 

cidade, principalmente da Praça General Osório, assim como trabalharam com extrema 

dedicação na organização e realização da cerimônia de abertura do Natal Luz 2016, que ocorreu 

no dia 26 de novembro, junto a Praça, com a presença de um grande público que prestigiou e se 

alegrou com a chegada do Papai Noel, tendo sido uma belíssima noite de integração e 
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confraternização, com animação da Banda Balança Brasil; Ofício nº 212/16 para o DMD, 

parabenizando pela excelente realização e organização do Campeonato Municipal de Futsal 

2016, Categorias de Base (sub 09, sub 11, sub 13 e sub 15), que teve seu encerramento no dia 27 

de novembro; Ofício nº 213/16 para o Supermercado Cotribá, parabenizando pela belíssima 

iniciativa de reverter 1% das vendas brutas do dia 22 de novembro, terça-feira, para a Liga 

Feminina de Combate ao Câncer, sendo um belo exemplo, servindo de estímulo para outras 

empresas, além de ser um bonito gesto de solidariedade; Ofício nº 214/16 para o servidor público 

Milton da Silva, o “Mimo”, agradecendo por ter atendido, com muita presteza e educação, a 

solicitação de alguns moradores da Rua General Osório, efetuando o conserto do passeio público 

em frente da Padaria da Vovó Mathilde, deixando a todos muito contentes e satisfeitos, 

merecendo o registro do nosso reconhecimento; Ofício Circ. nº 215/16 para o DAER de Porto 

Alegre e de Cruz Alta, em atendimento ao Requerimento nº 027/16, solicitando que seja feito, 

com urgência, o patrolamento da ERS 506, pois a mesma está intransitável. Que também 

providenciem a desobstrução de um bueiro localizado na ERS 506, passando pela entrada da 

localidade de Linha Duas, próximo a propriedade do Sr. Arlindo Bortz, pois a água chega a 

passar por cima da estrada, causando diversos problemas. Solicitando ainda que nos informe 

sobre a possibilidade da realização de um convênio entre o DAER e o Município de Ibirubá, para 

que o Município possa fazer a manutenção da ERS 506; Ofício nº 216/16 para a família Guedes, 

parabenizando pelo sucesso do nosso conterrâneo Roger Krug Guedes, que é jogador do 

Palmeiras, time que se consagrou Campeão do Brasileirão 2016. Registramos aqui o orgulho e a 

admiração desta Casa Legislativa em relação a todo o empenho, dedicação e garra da família 

deste brilhante jogador, pois não mediram esforços para apoiar e incentivar este jovem atleta, 

que batalhou bravamente para chegar aonde está, integrante de um grande Clube de Futebol, 

Campeão Brasileiro 2016, e visado por grandes times internacionais. Certamente é uma grande 

honra para todos os ibirubenses, ter um jogador, filho da Terra da Pitangueira do Mato, com 

destaque Nacional no meio futebolístico. O vereador Silvestre contestou e pediu para que o 

servidor Milton da Silva fosse informado que o ofício encaminhado para ele foi por solicitação 

do vereador Silvestre A. Rebelato. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do PIM – Programa Primeira Infância 

Melhor, para Mateada na Praça General Osório, dia 13 de dezembro, das 16hs até 20hs. 

Solicitam a colaboração financeira dos vereadores, pois querem presentear as cento e vinte (120) 
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famílias do PIM com caixas de bombom, por isso deixaram um envelope para recolher as 

doações, o qual deverá ser devolvido até o dia nove de dezembro, para que possam organizar os 

presentes; Convite da Escola Santa Teresinha para formatura das turmas do Pré I e Pré II, dia 

nove (09) de dezembro, sexta-feira, às 20hs; Convite da Secretaria Municipal de Educação para 

festejar a conclusão da Educação Infantil, dia doze (12) de dezembro, às 19hs, na Casa de 

Cultura Osvaldo Krames; Correspondência dos Correios explicando como adotar uma cartinha 

de Natal: “Você também pode ser um Papai Noel”, sendo que as mesmas poderão ser escolhidas 

até o dia sete (07) de dezembro, pois a entrega dos presentes será dia oito (08) de dezembro; 

Comunicado do Ministério de Educação referente a liberação de recursos financeiros; Ofícios e 

folders de cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 142/2016: Os vereadores 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA e ILVO 

ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o patrolamento da estrada entre 

as localidades de São Sebastião até Capela Fátima, sendo esta uma solicitação dos moradores 

que relatam as péssimas condições de trafegabilidade no referido trecho. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 028/16: O vereador OLINDO DE CAMPOS, 

da Bancada do PT, requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a RGE, solicitando 

que faça com urgência a troca de um poste localizado na Rua do Comércio, esquina com a rua 

Firmino de Paula. Justificativa: Este requerimento se justifica devido o referido poste de energia 

estar quebrado e caindo, oferecendo risco e perigo, tanto para os pedestres, como para os alunos 

da Escola Sinodal, pois diariamente há circulação de vários alunos e pais, os quais passam 

embaixo do poste: Aprovado por unanimidade. LEITURA DAS EMENDAS 

MODIFICATIVAS AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018-A (LOA), de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento, ficando os mesmos relatores. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 010/2016: Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras 

públicas nas ruas Ida Berlet, Reinoldo Braatz e Campo Mourão. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 

010/16: Aprovado com nove (09) votos favoráveis e um (01) voto contrário do vereador 
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Silvestre A. Rebelato, o qual justificou dizendo que tem dúvidas sobre esta cobrança de 

obras/melhorias feitas por meio de verbas oriundas de Emendas Parlamentares. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 011/2016: 

Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras públicas nas ruas 

Serafim Fagundes I e II e Sergipe. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 011/16: Aprovado com nove 

(09) votos favoráveis e um (01) voto contrário do vereador Silvestre A. Rebelato, que 

justificou por se tratar de Emenda Parlamentar. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O 

vereador Silvestre convidou todos para assinarem uma Proposta de Moção de Pesar para ser 

encaminhado para a família do Fernando “Doesse” Schardong (in memorian), para a 

Chapecoense, para a Câmara Municipal de Chapecó e para o Prefeito de Chapecó, assim como 

para a Rádio de Chapecó, onde o Fernando trabalhava, externando o sentimento de pesar de toda 

a comunidade ibirubense pelo trágico acidente aéreo que vitimou todos os jogadores da 

chapecoense, tripulação e jornalistas, dentre eles o Fernando que era de Ibirubá. Falou também 

que precisam debater o projeto que está no Senado sobre a Corrupção, sendo que acredita que 

todos assinaram o abaixo assinado, pois esteve em Ibirubá. Disse que é necessário se fazer um 

debate sobre o assunto e, de repente, se confeccionar um documento. O vereador Elói disse que 

se fizerem um requerimento neste sentido não vai assinar porque não tem conhecimento do 

Projeto. Citou também a discussão sobre o habeas corpus e delação premiada, dentre outras 

situações, então disse que precisam ser conhecedores do Projeto, estudar as dez emendas e 

artigos que mudam, para não emitir opinião do que não sabem, por isso pediu para o assessor 

jurídico da Casa, Dr. Jarbas Rodrigo, estudar o assunto, para só depois fazer um documento de 

acordo com o que está realmente ocorrendo em Brasília. O vereador Silvestre pediu para o Dr. 

Rodrigo providenciar uma cópia deste projeto para que ele possa ler e estudar. Os vereadores 

Vanderlei e Olindo também deram sua opinião sobre o assunto. O vereador Alberi sugeriu de 

fazer uma homenagem para o jogador Roger Guedes, filho de Ibirubá, quando este vier visitar 

novamente nosso Município. O vereador Silvestre também comentou de fazer uma homenagem 

para a EMATER pelos seus cinquenta e cinco (55) anos de instalação em Ibirubá. O vereador 

Olindo solicitou que fosse encaminhado ofício para a Associação de Moradores do Bairro Odila, 

pelo almoço para os idosos e também pelo Natal Luz, realizado neste bairro. Também ofício para 
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a Associação de Moradores do Bairro Jardim parabenizando pelas festividades de Natal no 

último domingo junto a praça. O Presidente avisou que a confraternização foi transferida para o 

dia doze (12) de dezembro, após a sessão, então sugeriu antecipar o horário da sessão para não 

atrasar a janta. O vereador Silvestre não aceitou porque convidou integrantes do CTG para virem 

na próxima sessão. Desta forma ficou definido que a próxima sessão terá início às 19hs. O 

Presidente falou sobre o horário da Posse, que será às 10hs. Posteriormente o Presidente, de 

imediato, passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e 

tolerância de quarenta segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: 

Cumprimentou a todos. Comentou que vários projetos de melhorias de asfalto passaram pela 

Casa naquela noite, por isso parabenizou o Prefeito Carlos, o Vice Rogério e o Frentão que 

estavam deixando uma cidade diferente. Agradeceu pelo asfaltamento na Rua Getúlio Vargas, 

onde ele reside. Parabenizou o Bairro Odila, o Presidente da Associação Vanderlei Rodrigues e a 

diretoria, pois fizeram um almoço, que ocorre anualmente, aos idosos com mais de sessenta (60) 

anos, e após tiveram o Natal em comunidade no Bairro. Falou dos festejos natalinos dos demais 

bairros e convidou a comunidade a participar no próximo sábado, dez de dezembro, do Natal na 

praça central. Disse que estão finalizando os trabalhos do ano e que apesar das críticas, todos os 

vereadores estavam fazendo um belíssimo trabalho. A vereadora CARLOTA ELISA 

ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. Contou que em uma sessão anterior os professores 

se fizeram presentes, solicitando a atuação dos vereadores junto ao governo do Estado, sobre as 

reformas que atingem a classe, e que eles vereadores haviam se comprometido de levar uma 

Moção à reunião da ASCAMAJA, então contou que essa Moção foi levada e aprovada por todos 

os vereadores presentes de todos os municípios, e agora seria encaminhado ao Governo do 

Estado e a Secretaria da Educação. Disse que na presente noite foram aprovados mais algumas 

obras de asfaltamento, e relatou que na Rua Mérito, que havia recebido asfalto um dia anterior, já 

tinha um vazamento de água da Corsan, e que era necessário abrir o asfalto recém-feito para 

conserto. Disse que a Corsan deve fazer alguma coisa para que isso não acontecesse novamente. 

Falou que o Brasil e o Estado estão em dificuldades, mas quem vai pagar a conta seriam os 

aposentados, pois a contribuição para aposentadoria passaria de quinze para vinte e cinco anos, e 

a aposentadoria rural, onde hoje a mulher se aposenta com cinquenta e cinco anos e o homem 

com sessenta, tendo quinze anos de contribuição, caso a lei seja aprovada, homens e mulheres 
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passariam a se aposentar com sessenta e cinco (65) anos, e passariam a contribuir para o INSS, 

sendo que hoje a contribuição deles é descontada na sua produção. Disse que muitas mudanças 

ocorreriam principalmente na agricultura, mas que o governo estava tomando medidas que 

estavam prejudicando muita gente, e que era necessário cobrar dos deputados eleitos. O vereador 

LIBERTO LEOMAR FRANKEN, do PP: Cumprimentou a todos. Falou de sua indignação 

pela falta de respeito dos governantes com os produtores rurais, disse que saíram de uma safra 

considerada boa, mas que até o momento os programas de aquisição do Governo Federal, ainda 

não haviam saído do papel, disse que no papel havia a garantia de preço mínimo, mas que nunca 

foram cumpridos por governo algum, e que mais uma vez os produtores de milho estavam 

encontrando dificuldade na comercialização do grão, e que apesar de se ter um produto bom, boa 

parte estaria indo para o trato animal. Falou dos movimentos e manifestações que estavam 

ocorrendo no país, que ele via nos noticiários muitos políticos sendo presos por corrupção, e isso 

lhe entristecia muito, mas que cada um deveria fazer sua parte para que houvesse mudança no 

Brasil. Relatou que na semana anterior foram para Porto Alegre no encontro da FAMURS, e que 

a maioria dos municípios teriam que entrar na justiça para ter direito a recursos para repatriação 

por parte do Governo Federal, disse que isso era lamentável. Contou que participou com o 

Prefeito Carlos Jandrey, no palácio Piratini, da assinatura do contrato do CREMA por parte do 

Governo do Estado, para a recuperação de quinhentos quilômetros de estradas no Rio Grande do 

Sul, e ainda há muito que se fazer. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do 

PMDB: Cumprimentou a todos. Disse que a vereadora Carlota havia falado de um projeto que 

nem os deputados haviam lido ainda, referindo-se ao projeto sobre aposentadoria. Falou que os 

moradores de São Sebastião haviam reclamado para ele das estradas, que ele já havia 

encaminhado solicitação para algo ser feito. Falou do clima Natalino e perdas de entes queridos, 

citou o falecimento de Hélio Lorenzoni e do “Papau”, que era um homem simples e que havia 

dito publicamente que havia votado nele oito vezes, mencionou o falecimento do ibirubense 

Fernando Doesse, e que o Legislativo, na próxima semana, faria sua homenagem, e observou que 

o Executivo havia falhado em relação a isso, deixou seus sentimentos em seu nome e em nome 

de sua família, dizendo que Fernando fez um grande trabalho em prol da comunidade. O 

vereador ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, do PMDB: Cumprimentou a todos. Desejou 

sucesso aos vereadores eleitos presentes na noite. Falou da tragédia ocorrida com o Clube da 

Chapecoense, do falecimento do ibirubense Fernando Doesse, e que isso servisse de reflexão, 
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para aproveitarmos a vida e deixar as “picuinhas”. Falou do seu orgulho pela contribuição que a 

Câmara estava dando para a ASIF, com o encaminhamento do projeto Pró-Esporte, que iria 

ajudar muito na gestão do próximo Presidente Marquinhos Nascimento, que este projeto estava 

vinculado a verbas de ICMS, onde a Cotribá e a Empório de Ferragens TK eram empresas 

parceiras, e que um valor seria disponibilizado para a ASIF mensalmente, e isso lhe deixava 

feliz, pois em suas viagens sempre buscou recursos. Falou em relação ao pacote de Emendas da 

Assembleia, extinção de companhias, fundações e autarquias, disse que um dos objetivos do 

Governador Sartori era diminuir o tamanho do Estado, e com essa economia em torno de cento e 

trinta e sete milhões (R$ 137.000.000,00) por ano, representaria a contratação de dois mil 

“brigadianos”, quatrocentos agentes penitenciários, setecentos policiais civis e quarenta e oito 

viaturas, ainda o mesmo recurso poderia ser transformado em cento e trinta e sete quilômetros de 

asfaltos novos por ano, onde pode entrar também a ERS 506, ou ainda daria para construir 

duzentos e vinte quadras cobertas poliesportivas nas escolas, na saúde essa verba poderia zerar a 

dívida do Estado com todos os hospitais, é isso que o Governador Sartori teve a coragem de 

colocar e tomara que ele conseguisse fazer o melhor para o Rio Grande. O Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e dez minutos (22h10min). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel 

Grave, 1° Secretário. Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a 

presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

OLINDO DE CAMPOS,           ABEL GRAVE, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 


